

## 開放文學 – 神鬼仙俠 – 雙鳳奇緣 第八十回 得佳夢始終異兆 生太子慶賀團圓

詩曰： 風虎雲龍氣象清，民安國泰萬方寧。  
青宮有兆征昌運，從此君臣享太平。

話說漢王見蘇武奏事，便問：「蘇老卿有何奏章？」蘇武奏道：「臣啟陛下，臣當年和番北地，被困牧羊，陡遇大雪，凍在地下，蒙山中一個得道母猩猩，將臣救至洞中，活了性命，臣感她恩，成為夫妻一十六載，生了一雙兒女。後又蒙番王放臣回朝，未曾將他們帶來，今又三載，昨晚將兒女送至臣家，她已成了正果，升了仙班，伏求皇爺格外開恩，討一封號。」漢王聽說，連稱怪異道：「獸面人心，大是難事，怪不得修煉以成正果，今加封爾妻猩猩娘，為上品仙姬。」蘇武謝恩，退出朝門。後來猩猩娘因得了人主的封號，果證仙班，又來拜謝一番，看看一雙兒女，這都不用交代。

單言皇后那夜正伴天子，睡至三更時分，似夢非夢，忽見天上五色祥雲，開千層瑞靄，不覺自己身子騰空而起，只見：

東方甲乙木飛來一條青龍，  
西方庚辛金飛來一條白龍，  
南方丙丁火飛來一條赤龍，  
北方壬癸水飛來一條烏龍，  
中央戊己土飛來一條黃龍，

那五條龍飛在空中，張牙舞爪，左右盤旋，聚成一條五色金龍，直奔娘娘身上而來。只嚇得娘娘魂不附體，從空中墜下，大叫一聲：「我命休矣！」夢中驚醒。漢王聽得娘娘喊叫，也醒了，便問：「梓童何事，這等吃驚？」娘娘把夢中之事，細細奏與天子知道，天子聽說，大喜道：「此乃孤與御妻要生皇兒之兆，待孤明日早朝，召問司天監，便明白了。」

說畢，過了一會兒，不覺金雞三唱，天已大明。漢王起身登殿，文武一齊拜倒丹墀，山呼萬歲。禮畢，分列兩旁，文東武西。」只聽漢王有旨，宣召司天監上殿，司天監聞旨，俯伏金階道：「聖上何有旨意頒行？」漢王道：「只為娘娘昨夜三更得一夢兆，不知吉凶若何，煩卿詳解。」司天監道：「臣啟吾主，當日因夢而得娘娘，今因夢而生太子，始終異兆，亦來可知，但不知娘娘所得何夢？請旨示臣，好待臣詳解。」漢王道：「娘娘昨夜夢見身子平空，起於天上，遇見五方五色飛龍，聚成一條金龍，直奔娘娘身上，嚇得娘娘從空墜下，夢中驚醒，正是三更時分，不知吉凶若何？」司天監道：「若論此夢，據臣詳解，恭賀陛下，主生太子之兆。」漢王道：「卿可細細詳解明白。」司天監道：「臣啟我主，娘娘身子平空而起，主高一級，應為國母；金龍五色，主九五之尊；後又聚成一條金龍，罩定娘娘身子，主生太子，定是一統天下。吾主不必過慮，此夢大吉之兆，臣等敢不預賀？」漢王聞奏大喜，道：「果應爾言，生了太子，少不得加官進祿。」司天監謝恩退下。

漢王把袖一展，散朝回宮，有娘娘接到宮中坐定，擺下酒筵，漢王在席上叫聲：「御妻，昨夜之夢，司天監詳解，應主指日要產皇兒。」娘娘聽說，心中歡喜道：「想陛下前有正宮林皇后，並那三宮六院，俱未代陛下生一太子，若妾因夢而得喜，也不枉陛下當年一夢到越州，選召姐姐。妾姊因夢成婚，妾今因夢得子，妾之姊妹，始終歸於夢兆，也算代陛下全始全終了。」漢王大喜道：「御妻之言不錯，孤與爾姊妹好似夢中姻眷。」說得娘娘忍不住大笑起來，一時席散，攜手入帳安寢。

一日三，三日九，真是光陰易過，不到半載，娘娘已懷孕在身，漢王大喜，百般調護。娘娘腹內漸漸高大，不時思睡，懶吞茶飯，要吃酸甜，懷了一個真命帝王，直到了十個月，六甲臨盆，忙壞送子娘娘，有許多過往神祇，護送下凡。到丁皇宮內，交了吉月吉日吉時，方才臨盆，生下一位皇太子。早報與漢王知道，漢王大喜，即刻登殿，受文武朝賀，頒下旨來：「大赦天下，一概免稅三年，開倉賑濟貧民，罷職官員，准其起復，在朝文武各加一級。」正是：

一人有福安天下，萬民感仰受皇恩。

自從皇太子出世，生得方面大耳，虎步龍行，是個人君氣度。四方寧靜，各國來朝，漢王又將王龍召進京來，封為太子太師，做了太子先生。此刻王龍已生有二子，他見太子讀書英敏，心內十分歡喜，直到漢王晏駕，太子登極，王龍方致仕回鄉，只使二子在朝伴君。娘娘已尊為國母，年至九十，無疾而終。李廣因出仕回來，後因無子，還是李能生的次子承繼一脈宗祧。李廣壽至百齡而終，李氏一門世受皇恩，綿綿不絕。此書已終，名為《雙鳳奇緣》。因前有昭君，後有賽昭君續姻報仇，始終異兆，總不外忠、孝、節、義四字，青史標名，人人欽仰，千古奇女子，出於一家姊妹，故云「雙鳳奇緣」。

贊昭君詩曰：

一夢姻緣寄漢家，如何馬上弄琵琶。  
冰心凜烈存千古，怎墮奸謀志或差。

贊賽昭君曰：

平定番邦立大功，報仇泄恨女英雄。  
嬌姿一段驚人處，盡在含情不語中。

贊李氏一門詩曰：

世代功名立戰場，閨中也愛列戎行。  
忠心報國皆如此，簡冊猶存姓氏香。

贊王龍詩曰：

三日妻房有別離，只因王事費馳驅。  
孤忠坐困番邦地，十八年來會有期。

贊蘇武詩曰：

不辱於番願牧羊，此心無二重綱常。  
吞氈嚼雪能堅忍，方見忠臣兩字難。

贊猩猩娘詩曰：

異類無知宿遠山，也將巨眼識忠良。